

Ученый совет обсудил трансформацию международной деятельности, меры защиты от киберугроз и ход программы «Приоритет-2030»

[Фотоархив](#)

Заседание Ученого совета СПбПУ прошло 28 апреля и по традиции началось с награждений.



Звания «Почетный выпускник Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого» удостоен Сергей Николаевич Жданов — выпускник Радиофизического факультета 1975 года, ныне заместитель генерального директора ВТБ «Девелопмент». Ученый секретарь СПбПУ Дмитрий Карпов сообщил, что звание присваивается лицам, окончившим университет, за выдающиеся личные и профессиональные результаты, политическую, благотворительную, общественную или культурную деятельность, способствовавшую росту авторитета университета на российском и международном уровне.

«Почетные выпускники университета — это люди, которые покинули стены альма-матер, но своим трудом и достижениями в профессиональной

деятельности продолжают восславлять великое имя Политеха, — уточнил ректор СПбПУ академик РАН Андрей Рудской. — Жданов — это легенда, это комсомольский лидер моего поколения, наш главный идеолог и воспитатель, человек, который и в студенческие, и в последующие годы отдал университету значительную часть своего таланта, а сегодня он один из топ-менеджеров нашего главного партнера в реализации проекта “Технополис” — Банка ВТБ».

«Вы даже не представляете, насколько приятно оказаться в этом зале и обратиться к вам со словами благодарности за эту высокую награду, — сказал Сергей Николаевич Жданов после вручения ему удостоверения, серебряного значка и копии личного дела выпускника. — 53 года назад я впервые переступил порог Политехнического института. Хотел поступать в другой вуз, но в тот день принял такое решение — это была любовь с первого взгляда. С тех пор у меня 47 лет педагогического стажа в двух странах, трех городах, трех университетах, трех факультетах и на четырех кафедрах. Но все это одна страна, один город, один институт, один факультет и одна кафедра — и даже один рабочий стол, который до сих пор стоит на радиофизическом факультете — нынешнем Институте электроники и телекоммуникаций. Вся моя жизнь связана с Политехом, независимо от того, где еще я работал. И мы будем продолжать работать вместе и реализуем все задуманное».



Диплом доктора технических наук ректор вручил Александру Джалюльевичу Бреки. Дипломы кандидата технических наук — Малике Абдимуратовне Давлятовой, Вячеславу Михайловичу Иванову, Любове Александровне Коткас, Татьяне Анатольевне Ларионовой. Диплом кандидата педагогических наук — Елене Николаевне Елистратовой.

Медалью «За вклад в реализацию государственной политики в области образования» от Министерства науки и высшего образования РФ награждена ведущий менеджер Центра проектной деятельности молодежи «Точка кипения — Политех» (Фаблаб) Полина Александровна Дятлова. Также благодарность Минобрнауки за значительный вклад в развитие Кружкового движения России и научно-технического творчества вручили Андрею Александровичу Долгиреву, главному специалисту Центра проектной деятельности молодежи «Точка кипения — Политех» (Фаблаб).

Министерство науки и высшего образования РФ подвело итоги конкурса 2022 года на право получения грантов Президента Российской Федерации для молодых ученых. Победителями конкурса стали: Елизавета Викторовна Бобрынина, Алексей Дмитриевич Ведяйкин, Марина Александровна Засимова, Елизавета Владимировна Колесник, Сергей Геннадьевич Магазинов, Иван Сергеевич Мухин, Евгений Юрьевич Павленко, Ирина Андреевна Рудская, Анги Ерастиевич Схведиани.

«Столь урожайный год на гранты по всем номинациям, — прокомментировал Андрей Рудской, вручая награды. — Мы уверенно заняли первое место в городе, что говорит о высоком уровне квалификации и актуальности исследований, кот проводят наши молодые ученые, кандидаты и руководители научных школ. Почетно и приятно, что политехники так достойно выглядят на научной арене нашей страны».

За высокие достижения в учебе стипендии Правительства Санкт-Петербурга в 2021-2022 учебном году и памятные подарки получили студенты Инженерно-строительного института Анна Бабанина, Василина Новик и Элина Рубанова.

По итогам конкурса учебных и научных изданий в 2021 году присуждены: первая премия (авторскому коллективу в составе: А.И. Боровков, Ю.А. Рябов, К.В. Кукушкин, Л.А. Щербина, С.В. Салкуцан, Е.О. Касяненко за монографию «Передовые производственные технологии: возможности для России»); вторая премия (Е.Н. Величко и О.Ю. Цыбину за монографию «Гибридная биомолекулярная электроника»); две третьих премии — за учебные пособия «Физика. Молекулярная физика» и «Физика. Механика колебания» В.К. Иванову и за монографию «Нефтегазовый комплекс России: проблемы и приоритеты развития» А.А. Ильинскому.

Почетную грамоту СПбПУ за большой вклад в популяризацию науки — подготовку и проведение записи на телеканале «Россия Санкт-Петербург» [научно-популярной программы «Дом ученых»](#) вручили профессору кафедры общественных наук Гуманитарного института Дмитрию Ивановичу

Кузнецову.

Почетную грамоту СПбПУ за большой вклад в научно-исследовательскую деятельность университета, многолетний и добросовестный труд вручили директору Высшей инженерно-экономической школы Института промышленного менеджмента, экономики и торговли Дмитрию Григорьевичу Родионову. Также почетную грамоту СПбПУ за многолетний, добросовестный труд вручили директору Студенческого студгородка Анатолию Альбертовичу Шнейдеру.

Благодарность СПбПУ за высокий профессионализм, большой вклад в научно-исследовательскую деятельность университета и подготовку инженерных кадров вручили и.о. директора Института электроники и телекоммуникаций Александру Станиславовичу Короткову.

Почетными грамотами и благодарностью ректора за организацию и проведение олимпиады школьников «Политехническая олимпиада» с целью выявления талантливых абитуриентов, имеющих глубокие знания, умения и навыки по общеобразовательным предметам, наградили Татьяну Алексеевну Андрееву, Юлию Генриховну Базарнову, Елену Геннадьевну Крылову, Илону Анатольевну Панкину и Сергея Анатольевича Старовойтова.

Ученый совет порадовался и успехам политехников в культуре и спорте. Так, Молодежный хор Полигимния (руководитель Иван Чекоданов) взял Гран-при Всероссийского хорового конкурса технических вузов России «Благовест». А 1 место в этом же конкурсе в номинации «Духовная и светская музыка» занял Камерный хор СПбПУ (руководитель Александра Макарова). А Эстрадно-симфоническому оркестру СПбПУ под руководством Дмитрия Мисюры вручили диплом 1 степени 5-го Международного конкурса оркестров. Студентов 1 и 2 курса ИПМЭиТ Марину Максимова и Ивана Баранчукова вручили кубки за первые места в общекомандном зачете в лиге Professional зимнего чемпионата Национальной студенческой спортивной Лиги гольфа в составе сборной СПбПУ.



Первым по повестке дня заседания ученого совета с докладом «О трансформации международной деятельности в новой геополитической ситуации» выступил проректор по международной деятельности СПбПУ Дмитрий Арсеньев. В связи с резко изменившейся геополитической обстановкой стало очевидным, что необходимо трансформировать направления, формы и механизмы развития международной деятельности. Дмитрий Германович подробно рассказал, как изменились направления регионального партнерства и формы сотрудничества, стратегия продвижения образовательных программ СПбПУ за рубежом, а также механизмы привлечения иностранных студентов и преподавателей.



О мерах по повышению защищенности сетевой инфраструктуры университета доложил проректор по информационным технологиям Андрей Лямин.

О результатах реализации программы «Приоритет-2030» за 2021 год и за I квартал 2022 года рассказала руководитель исполнительной дирекции программы, начальник Управления стратегического планирования и программ развития СПбПУ Мария Врублевская.



В числе текущих Ученый совет рассмотрел вопросы о специальных грантах студентам-первокурсникам, утвердил стоимость обучения по основным образовательным программам высшего образования на 2022-2023 учебный год и кандидатов на стипендии Президента РФ и Правительства РФ, а также именных стипендий из числа студентов, подтвердил целесообразность открытия нового целевого капитала Эндаумент-фонда «Юбилейный» (к 125-летию СПбПУ), рассмотрел новые программы дополнительного образования и профессионального обучения, и др.

Материал подготовлен Управлением по связям с общественностью СПбПУ.

Текст: Инна Платова

Дата публикации: 2022.04.29

[>>Перейти к новости](#)

[>>Перейти ко всем новостям](#)